EJERCICIOSTEMA 2:
MATRICES, DETERMINANTES Y SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES

1. Determinar dos matrice§ Y € Mx.3(R) tales que

2X-3Y=A
X-y=8B
. 121 -3 2 2
siendoA = yB = :
4 0 3 5 -11
1 0 -1
2. Resolver el sistem&X = B, dondeA = 2 1 0 [, paracadaunode los casos
-1 2 4
2 -1 0
aB=| 1 |; bB= 3 |, ooB=| 5
0 1 2
3. Se consideran las matrices
1 0-10
A= 0 o | B = 1 00
0 0 0 6

Hallar una matriz no nul€ que sea combinacion lineal dey B (es decirC = aA + B para
algunos escalaresy ), que sea no invertible y tal que el primer coeficiente dadgahal
principal sea 2.

4. SearA, B, C € M,(R). Razonar si es cierto o falso que
a. (A+B)(A-B) =A?-B2
b. (A+B)? = A2+ 2AB + B2
c. SiAy B son matrices no nulas, entond es no nula.
d. SiAesno nulayAB = AC, entonce® = C.

5. SeamA, B € Mnm(R) y 2 € R. Razonar si son ciertas las siguientes afirmaciones:
a. (A))' = A
b. (AA)T = AAT.
c. (A+B)T =AT+BT.
d. (AB)" = BTAT, suponiendo en este caso que ambas son matrices cuadrandsmie

6. Deducir la veracidad o falsedad de las siguientes afionas:
a. Elrango de una matriz y el de su traspuesta coinciden.



b. SiAy B son matrices tales que se pueden efectuar los proddBtgsBA, entoncef\y B
son matrices cuadradas.

La suma de dos matrices triangulares inferiores es ur@gzrtréangular inferior.

Una matriz de orden:84 tiene rango 2 0 3.

e. Lasuma de dos matrices invertibles es una matriz inlertib

ao

7. Calcular el rango de las siguientes matrices:

-1 2 1 -4 6 2 -4
-1 2
2 3 2 1 -1 2 4
A= ; B= 2 -4 |; C=
0 -1 2 2 31 2
1 -2
-1 1 0 -1 2 3 2

8. Discutir, segun valores dey el rango de las siguientes matrices reales

1 -1 20 1 -1 2 11 a1l 1
a
A= -3 3 6a |[;B= 2 a -4 |[;C= 1 a 11 ’D_(ﬁl
2 240 3 3 8 @« 111

9. Calcular, por transformaciones elementales (métodoadss$sJordan), si existe la inversa
de las siguientes matrices:

1 2 -1 1
1 -10
2 -1 -1 2 3
A= 2 1 1 |;B= ; C=
1 0 -1 -1-11
-1 0
2 0 -1 -1
10. Calcular los determinantes de las siguientes matrices
-1 1 21
1 -1 1
1 -1 2 -1 31
A= ;B=| -1 0 0 [;C=
0 3 -3 1 01
0 3 -1
2 -1 01

11. Calcular, haciendo ceros debajo de la diagonal prihdgsdeterminantes de las
siguientes matrices

-1 2 -1 1
2 -1 1
1 -1 -1 -1 2 -3
A= ;B=| -1 1 1 |[;C=
1 3 2 -1 2 1
1 -2 -1
-1 1 1 0

12. Calcular, usando determinantes, la matriz inversas(gue existe) de:



-1 0 21

0 -1 0
1 -1 2 -1 31
A= ;B=| -1 1 0 [/C=
-2 3 -3 1 01
0O 0 -1
2 -1 30

13. Discutir, segun valores de< R, el rango de las siguientes matrices y, cuando sea posible,
hallar sus matrices inversas:

o 1 1
1 o 2 -1
A= B = ; C= 1al
11 a 4
11«

14. Usando del método de Gauss, resolver los siguientessistde ecuaciones lineales:

X—2y+3z+2t=2

—-2X+3y—-5z2= -4 2X—-2y+52=5
—-2X+3y—4z+5t = -11 X—-y=3
X+2y—-z=4 X+2y—6z=-1; ;
S5x—-8y+11z-8t = 24 z-2y=4
—X+y-z=-1 X—-z2=2

4x -6y +8z— 10t = 22

15. Usando el método de Gauss, discutir y resolver seguraloses de los parametros, los
siguientes sistemas de ecuaciones lineales:

ax+by+z=1 X—-y+z=Db X-y-z=1
x+aby+z=">0 ; X+ay+z=D>b ; X+by+z=1
X+by+az=1 2x+2ay+(a+1)z=>b X—-y+az=>b

16. Discutir el siguiente sistema para los diferentes ealde los pardmetros reales:
ax+2y+z=4
2Xx—-3y+az=0
AX-y+2z=Db

Paraa = 2, comprobar que existe la inversa de la matriz de coefieseté| sistema anterior
y, usando dicha inversa, calcular la solucion del sisteroa@obar que se obtiene la misma
solucién gue si se resuelve el sistema anterior por Gausslg pegla de Cramer.



